



Лидер «Барселоны» Лионель МЕССИ. Фото REUTERS.

"Барселона" потеряла в первом круге чемпионата Испании всего два очка. "СЭ Интернет" вспоминает самые значимые рекорды каталонского клуба времен Хосепа Гвардьолы и Тито Вилановы.

Несколько лет назад бывший исполнительный директор "Барселоны" Жоан Оливер, рассуждая о причинах гегемонии клуба в европейском футболе, упомянул "правило одной секунды". Дескать, сила каталонских футболистов в том, что они успевают принять решение на поле мгновенно – если игрок берет несколько секунд на раздумья и поиск партнеров, он вряд ли играет в сине-гранатовой футболке. Мальчики из академии "Барселоны" с детства учатся этой быстроте, отлаженному взаимодействию с партнерами, фанатичному владению мячом – чтобы спустя годы выдавать хореографию за футбол и эффектно побеждать, попутно штампуя все новые и новые рекорды.

МАДРИДСКИЙ БАРЬЕР

В 19-м туре примера "Барселона" одолела на выезде "Малагу" со счетом 3:1 и безальтернативно воцарилась на первой строчке в таблице. Это неудивительно – выдержать темп каталонцев в этом сезоне не под силу ни одной испанской команде. "Барселона" потеряла за весь первый круг только два очка, не сумев переиграть на "Ноу Камп" мадридский "Реал" в октябре. 55 очков после половины дистанции – новый рекорд чемпионата. Любопытно, что предыдущее достижение принадлежало также "Барселоне" – в сезоне-2010/11 сине-гранатовые еще при Гвардьоле набрали за первый круг 52 очка.

ЖАЖДА ГОЛА

Рекорд не приходит один – правило, с которым приходится считаться, если речь идет о "Барселоне". С "Малагой" каталонцы снова не ушли с поля без гола – это уже 37-й результативный матч подряд в рамках Примеры. Последний раз сине-гранатовые не смогли поразить ворота соперника 29 января 2012 года, скатав нулевую ничью на "Эль Мадригал" с "Вильярреалом". Стоит ли говорить, что предыдущий рекорд чемпионата Испании (36 матчей) был также установлен каталонской командой. С 9-го тура сезона-1942/43 по 18-й тур сезона-1943/44 игроки "Барселоны" хотя бы раз поражали ворота соперников, забив в общей сложности 106 мячей.

КАЗАНСКИЙ ОТСЧЕТ

Голевые подвиги каталонцев распространились и на еврокубки. "Барселона" забивала в 29 матчах Лиги чемпионов подряд – достижение нового времени, которое вряд ли будет перекрыто в ближайших сезонах. Интересно, что серия ведет свой отсчет с домашнего поединка против "Интера", которому, в свою очередь, предшествовала нулевая ничья в Казани. Сергей Рыжиков в течение двух с половиной лет оставался последним голкипером в Европе, не спасовавшим перед Месси и компанией, пока в марте 2012-го летучую каталонскую атаку не остановил первый номер "Милана" Кристиан Аббьятти.

КАТАЛОНСКАЯ ГЕГЕМОНИЯ

Первый же полный год работы Гвардьолы в "Барселоне" стал триумфальным. В 2009-м сине-гранатовые выиграли все шесть турниров, в которых принимали участие – чемпионат и Кубок Испании, Лигу чемпионов, два Суперкубка (Испании и Европы) и клубный чемпионат мира. Кроме того, каталонцы стали первым испанским клубом, которому удалось сделать триплет и к двум внутренним победам присоединить еще и еврокубковый триумф. Во всех шести турнирах отметились забитыми мячами... А вот и не Лионель Месси, а испанский форвард Педро. Спустя год его достижение "перебьет" камерунец Самюэль Это'О, отличившись в семи турнирах.

УНИЖЕНИЕ НЕМЦЕВ

Весной прошлого года немецкий "Байер" был унижен на "Ноу Камп" со счетом 1:7, но главное даже не то, что каталонцы знатно покуражились на стадии 1/8 финала Лиги

чемпионов. Пять мячей в этой встрече сумел забить Лионель Месси – и такой пример скорострельности стал первым для турнира в его новой истории, начиная с 1991 года. В Кубке чемпионов же последний раз пента-триком отметился датский полузащитник "Аякса" Серен Лербю. Его пять мячей помогли голландскому клубу разгромить кипрскую "Омонию" – 10:0.

КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ ТРОФЕЕВ

Суперкубок Европы, завоеванный летом 2011-го в матче против "Порту", стал для каталонской команды 15-м европейским трофеем в истории. "Милан" с его 14 победами остался позади – равно как и остальные большие клубы. "Реал" имеет в своей коллекции 12 европейских трофеев, "Ливерпуль" – 11, а "Аякс" – и вовсе 9. Учитывая нынешнее положение клубов-рекордсменов, посягнуть на достижение "Барселоны" в ближайшие годы может только "Королевский клуб".

МИРОВОЕ ПРИЗНАНИЕ

До недавнего времени клубом, "воспитавшим" наибольшее число обладателей "Золотого мяча", был туринский "Ювентус". Но параллельно тому, как Лионель Месси сгребал в охапку индивидуальные награды, росло и число каталонских побед. Сейчас в активе "Барселоны" десять "Золотых мячей" – и это лучший результат в истории. По одному разу лучшими признавались Луис Суарес, Христо Стоичков, Ривалдо и Роналдинью, дважды – Йохан Кройф и четырежды – Лионель Месси.